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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim.
18.10.2023

Hikm^ Halıcı
İsparta ̂ lletvekili

Basma yansıyan görüntülere sonucunda; İsparta Mihri Hatun Kız Öğrenci Yurdunun mutfak ve
yemeklerinin hijyen kurallarından tamamen yoksun olduğu ortaya çıkmıştır.

Yiyeceklerin içerisinde unutulan eldiven parçaları, patatesler ve bazı gıdaların içerisindeki kurt,
sinek ve böcek olduğu, yurtta kalan öğrenciler tarafından dile getirilmiştir.

Oysa Anayasa'nm Eğitim ve öğrenim hakkı ve ödevi başlıklı 42. Maddesi'ne göre öğrencilere
çağdaş eğitim koşulları oluşturma görevi devleti yönetenlere verilirken yine aynı maddeye göre
denetleme ve gözetme de iktidarların ve kamunun görevleri arasında sıralanmaktadır.

Gençlik ve Spor Bakanlığı Yurt Hizmetleri Yönetmeliğinin Yurtların Denetimi başlıklı 37.
Maddesi'ne göre "Yurtlar, Bakanlık merkez ve taşra teşkilatı tarafından denetlenir" demektedir.

Bu bağlamda;

1  - İsparta Mihri Hatun Kız Öğrenci Yurdunda hijyen ve insani koşullara aykın olan bu
tablonun sonlandırılması ve öğrencilerin çağdaş ve temiz koşullarda beslenme hakkının iade
edilmesi için ne zaman harekete geçilecektir?

2 - Gıdalann ve mutfağın hijyen kurallarına uymamasının sorumlusu kim ya da kimlerdir?
Bahsi geçen kişilerle ilgili idari süreç başlatılacak mıdır?

3 - İsparta Mihri Hatun Kız öğrenci Yurdu en son ne zaman, ne şekillerde ve kimler tarafından
denetlenmiştir? Bu denetimlerin sonuçları nedir?

4 - Konuyla ilgili olarak tarafınıza veya ilgili kamu birimlerine gelen şikayet sayısı kaçtır? Bu
şikayetler nasıl değerlendirilmiş ve sonuçlandırılmıştır?

5 - İsparta'da bulunan yurt sayısı kaçtır? Bunların yatak kapasitesi nedir? Bunların kaçı özel
kaçı Bakanlığa bağlıdır? Son beş yılda bu yurtlar kaç defa, hangi tarihlerde ve kimler tarafından
denetlenmiştir? Bu denetimler sonucunda kaç olumlu, kaç olumsuz rapor düzenlenmiştir?

6 - Ocak 2020 ila Ekim 2023 tarihleri arasında geçen sürede; Türkiye'de yapılan yurt denetim
sayısı kaçtır? Bu denetimlerde hijyen kuralına aykın kaç vaka tespit edilmiştir? Bunlar hangi
yurtlarda yaşanmıştır? Bunların sonucunda hangi idari işlemler ve düzeltmeler yapılmıştır?


